



Сельская НОВЬ

2013
МАРТ
26
ВТОРНИК
№№ 24-25
(12598-12599)

Издается
с 4 июня
1918 года

Цена свободная

www.selskaya-nov.info

Наши добрые друзья

Подведены итоги конкурса почтальонов, объявленного редакцией газеты «Сельская новь»

Подведены итоги конкурса почтальонов, оформивших наибольшее количество подписчиков на районную газету «Сельская новь» на первое полугодие 2013 года.

Напомним, что такие конкурсы проводятся дважды в год по результатам подписки. Итоги подводит комиссия, в которую входят сотрудники редакции и Краснохолмского почтамта. Лучшие распространители районки получают памятные подарки от редакции.

Очередная встреча с победителями конкурса состоялась в кабинете редактора на прошлой неделе. Мы всегда рады видеть почтальонов в стенах редакции газеты. Это наши помощники, которые несут плоды нашего труда в дома читателей. Среди них Елена Анатольевна Уначева (181 экземпляр), Галина Павловна Осипова (158), Нина Николаевна Белякова (144 экземпляра).

Куда труднее работать с подписчиками сельским почтальонам. Нужно отмахать не один километр дорог, чтобы принести корреспонденцию по назначению. Почтальон на селе человек особый. В некоторых населенных пунктах остались доживать одинокие старики, которые рады каждому, кто зайдет в их дом. А почтальону особенно: он приносит им газеты, новости, а порой и продукты. Жителей на селе не так уж много, но наши друзья-почтальоны стараются и именно их стараниями мы не теряем подписчиков «Сельской нови» на селе.

По селу лучшими признаны Елена Алексеевна Картузова, оформившая 110 экземпляров подписки на «Сельскую новь», Ирина Владимировна Попенкова - 83, Ольга Васильевна Савина - 77 экземпляров.

Главный редактор «Сельской нови» В. С. Беляков поблагодарил



Фото на память.

почтальонов за труд, за вклад по распространению нашей газеты. Рассказал над чем работает в настоящее время коллектив «Сельской нови»: «Этот год для нас юбилейный, - сказал Владимир Степанович, - 4 июня исполняется 95 лет со дня выхода в свет первого номера районной газеты, которая в то время носила название «Известия». Наша газета - одна из старейших в области». Поделится он и трудностями. Одна из них - низкое качество полиграфического исполнения газеты.

В свою очередь почтальоны высказали нарекания от читателей: слишком много публикуется официальных материалов.

Почтальоны получили Благодарственные письма и памятные подарки.

Были высказаны слова благодарности и в адрес оператора по подписке почтамта О. А. Цветаевой. От ее четкой и слаженной работы

зависит многое, в том числе и тираж районки. Ольга Алексеевна не новичок в своем деле. Возникающие трудности решает вместе с нами. Ей тоже был вручен подарок.

Не за горами подписка на второе полугодие 2013 года. Мы надеемся на тесное сотрудничество со всеми почтальонами и на то, что тираж «Сельской нови» не уменьшится.

В. ЧУМАРИНА.

Погода в Красном Холме



Интернет-прогноз

Среда, 27 марта

Переменная облачность. Снег. Температура днем -7°, ночью -15°.

Четверг, 28 марта

Переменная облачность. Температура днем -2°, ночью -10°.

Пятница, 29 марта

Ясно. Температура днем +1°, ночью -7°.

Сайт: <http://www.rp5.ru>

95 – не предел

Клавдию Ивановну Павлову, жительницу д. Коробово, с полным основанием можно назвать долгожительницей. На прошлой неделе, точнее 18 марта, ей исполнилось 95 лет. Живет она одна. Практически обслуживает себя сама. Есть, конечно, социальный работник, но Клавдия Ивановна считает, что нужно быть в движении, ведь не зря же врачи говорят: движение - это жизнь.

Хотя и вся ее жизнь – одно движение. Сколько себя помнит, вся в работе, с малых лет. Даже уйдя на пенсию, до 70 лет продолжала работать в колхозе.

Родилась Клавдия Ивановна в деревне, которой давно уже нет, многие и названия такого не помнят – Бяктица, в многодетной семье.

Немного проработала на одном из заводов в столице. Но большой

город не пришелся по сердцу деревенской девушке и она вернулась домой.

Хлебнула трудностей в войну: рыла окопы, была на лесозаготовках. Работала так, что к вечеру падала замертво от усталости - нужно обязательно выполнить доведенную норму.

Свою семью так и не создала. Всю жизнь помогала племянникам. Они ее не забывают: звонят, навещают.

У Клавдии Ивановны спокойный, уравновешенный характер. Несмотря на столь почтенный возраст у нее хорошая память: знает много частушек, а свой разговор пересыпает поговорками, присказками.

Вот такая бабушка живет недалеко от города в деревне Коробово.

В. ИВАНОВА.

ПИСЬМА В ГАЗЕТУ

Всем понравилось

Весна - время любимых праздников. В начале марта в нашем центре досуга прошло мероприятие, посвященное женскому дню, «Самая любимая».

В этот день к нам приехали гости из районного центра – хор «Ветеран».

Открыли праздник участники кружков художественной самодеятельности при центре досуга. Они читали стихи, пели песни, частушки, танцевали. Выступление детей всегда вызывает бурю эмоций.

Затем предоставили сцену краснохолмцам. Вела программу руководитель клуба «Ветеран» Л. А. Семенова. Участники хора исполнили всеми любимые задушевные песни. Не перестаешь восхищаться оптимизмом, энергией этих почтенного возраста людей. Всем им огромное спасибо!

После концерта состоялось чаепитие. Хорошо отдохнули наши сельчане!

15 марта у нас прошла «Веселая масленица». В сценарии были задействованы сказочные персонажи: скоморохи, Зима, Весна, Баба Яга, Леший. Много проведено веселых конкурсов, водили хороводы, угощались блинами. Затем сожгли чучело.

Праздник удался!

Т. ИСТОМИНА,

заведующая Ульянинским центром досуга.

Ветераны говорят «Спасибо!»

Ветераны педагогического труда собрались в очередной раз на свою традиционную встречу. Как всегда было весело и интересно, накрыты праздничные столы.

Мы смогли провести этот праздник благодаря депутатам районного Собрания депутатов С. А. Индейкину, А. Н. Николашкину, Т. П. Серовой, Н. П. Зерновой, а также начальнику ОАО «Краснохолмское ДРСУ» С. В. Казакову, директору супермаркета «Добрая ярмарка» С. В. Дегтяревой. Спасибо им большое от всех ветеранов.

Ветеранов педагогического труда приветствовали управляющий делами аппарата администрации района В. А. Иванов, заведующая РООИ Г. Филимонова, председатель райкома профсоюза работников образования Н. А. Куликова, заместитель директора средней школы № 1 О. Ю. Герасимова, директор ДДТ Н. И. Щербакова, учащиеся.

Ветеранам было приятно слушать добрые слова в свой адрес от молодых коллег.

А. ВЕСЕЛОВА,

председатель совета ветеранов педагогического труда.

Праздники в «Малышке»

Праздничные дни давно позади. Но у детей и родителей МБДОУ №3 «Малышок» приятные воспоминания о прошедших мероприятиях, посвященных Дню защитника Отечества и Международному женскому дню, остались до сих пор. Воспитанники подготовительной группы с большим старанием готовились к праздникам: разучивали танцы, стихи, песни.

22 февраля в детском саду состоялась конкурсная программа для пап и их сыновей. Мальчишки (старшей и подготовительной групп) вместе с папами участвовали в конкурсах и боролись за победу. Задания были сложными и интересными. Мужчины – большие и маленькие - успешно справлялись со всеми сложностями. Зрители были отличной поддержкой для участников, они бурно аплодировали и «болели» за своих. Жюри подвело итоги и объявило результаты – победила «дружба». А главное, что все весело и позитивно провели время.

Мероприятие к 8 Марта прошло не менее интересно. На этот раз перед зрителями предстали девочки. Они блистали во всей красоте: улыбались,

удивляли нарядами, причёсками. Но, блеснуть нужно было не только внешностью, но и эрудицией. Все представительницы прекрасного пола показали себя с лучшей стороны. Они очень старались и их старания оправдались. В завершении праздничной программы каждая девочка получила свой титул: «леди Улыбка», «леди Модель», «леди Хрустальный голосок». А лучшей девочке была вручена корона и присвоен титул «леди Совершенство».

Оба мероприятия вызвали у детей и родителей массу положительных эмоций и подарили отличное настроение. Особые слова благодарности хочется выразить музыкальному руководителю Галине Валерьевне Трофимовой за прекрасную организацию праздников. А также воспитателям Елене Ивановне Волковой, Татьяне Николаевне Кошелей и Инне Николаевне Ивановой за незабываемые роли в их исполнении.

С большим уважением и наилучшими пожеланиями родители подготовительной группы МБДОУ № 3 «Малышок».

ЕСПБ подорожал

С 1 марта 2005 года в Тверской области был введен единый социальный проездной билет (ЕСПБ). Его стоимость все эти годы не индексировалась и составляла для жителей региона, имеющих льготы, 64 рубля. В то же время цена на льготные проездные билеты для граждан в соседних регионах в несколько раз выше. Например, в Туле – 390 рублей, Ярославле – 300, Смоленске – 318, Новгороде – 460.

В результате заниженной стоимости ЕСПБ в Тверской области транспортные предприятия региона обращаются в судебные инстанции по взысканию убытков, общая сумма которых уже по принятым решениям и рассмотренным Высшим арбитражным судом РФ составляет более 300 миллионов рублей. 19 миллионов из них по состоянию на 1 марта выплачено из регионального бюджета.

Принято решение об увеличении стоимости ЕСПБ с 1 апреля 2013 года до 240 рублей. Даже при таком повышении цена на проездной социальный билет в Верхневолжье остается одной из самых низких в ЦФО.

Пресс-служба правительства Тверской области.

СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ КРАСНОХОЛМСКОГО РАЙОНА ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ

Решение

01.03.2013

г. Красный Холм

№ 133

Об условиях районного соревнования работников и специалистов хозяйственного комплекса, социальной сферы и бизнеса на 2013 год

Собрание депутатов района **решило:**

1. Утвердить условия районного соревнования работников и специалистов хозяйственного комплекса, социальной сферы и бизнеса на 2013 год (прилагаются).

Глава района **В. Ю. ЖУРАВЛЕВ.**

Приложение к решению Собрания депутатов Краснохолмского района от 01.03.2013 № 133

Условия районного соревнования работников и специалистов хозяйственного комплекса, социальной сферы и бизнеса района на 2013 год

1. Победителями в районном соревновании за 2013 год среди работников и специалистов хозяйственного комплекса, социальной сферы и бизнеса вне зависимости от формы собственности признаются передовики производства с результатами наибольшей выработки при учете качества производимой продукции (работ, услуг), соблюдении правил охраны труда и техники безопасности, трудовой и производственной дисциплины.

Для передовиков производства среди работников и специалистов хозяйственного комплекса, социальной сферы и бизнеса вне зависимости от формы собственности (не более одного человека от организации) устанавливается 15 премий по 3 000 рублей с вручением благодарности Главы района.

Материалы по итогам соревнования представляются предприятиями в администрацию Краснохолмского района не позднее 01 марта 2014 года.

2. Победители в районном соревновании среди специалистов и отдельных работников агропромышленного комплекса:

Передовиками производства агропромышленного комплекса **в растениеводстве** признаются:

- **механизаторы, комбайнеры, водители, операторы сушильно-сортировальных пунктов**, добившиеся наивысших показателей.

По производству картофеля:

- **индивидуальные предприниматели, главы крестьянских (фермерских) хозяйств**, получившие урожайность свыше 180 цн./га, при площади посадки не менее 20 га.

Передовиками производства агропромышленного комплекса **в животноводстве** признаются:

- **доярки и мастера машинного доения коров** при получении прибавки молока в среднем на корову за год не менее:

при надое 2500 – 3000 кг – 100 кг;

при надое свыше 3 000 кг – не ниже уровня прошлого года, выхода телят на 100 коров не менее 92 и сохранности не менее 95 %;

- **индивидуальные предприниматели, главы крестьянских (фермерских) хозяйств**, при надое

молока на корову 3000 кг и выше, обеспечившие прибавку молока в среднем на корову не ниже уровня прошлого года, выхода телят на 100 коров не менее 92 и сохранности не менее 95 %;

- **телятницы**, занятые на выращивании ремонтного

молодняка крупного рогатого скота при получении среднесуточного привеса не менее 500 граммов, увеличении валового привеса к соответствующему периоду прошлого года, полной сохранности поголовья скота.

- **скотники**, занятые откормом скота при получении средне-суточного привеса не менее 650 граммов, увеличившие валовой привес к соответствующему периоду прошлого года, обеспечившие полную сохранность поголовья скота.

- **овцеводы**, добившиеся выхода ягнят на 100 маток и ярков старше года романовской породы не менее 100 голов, настрига шерсти на одну голову на уровне прошлого года, обеспечившие сохранность поголовья не менее 90 %.

- **пастухи дойного стада**, добившиеся продуктивности коров за летне – пастбищный период не менее 1400 кг, при нагрузке не менее 60 голов на 1 пастуха, при сохранности закрепленного поголовья 100 %.

При подведении итогов соревнования среди работников растениеводства и животноводства учитываются также качество производимой продукции, соблюдение правил охраны труда и техники безопасности, трудовой и производственной дисциплины.

Подведение итогов соревнования **среди специалистов сельскохозяйственного производства** производится по результатам конкурса «Лучший по профессии».

Передовикам производства вручаются благодарности Главы района и денежные премии:

- в животноводстве 13 премий (6 доярок, 2 телятницы, 1 скотник, 1 овцевод, 2 пастуха, 1 глава крестьянско-фермерского хозяйства) по 3 000 рублей;

- в растениеводстве 11 премий (2 комбайнера, 3 водителя, 3 механизатора, 2 оператора сушильно-сортировальных пунктов, 1 глава крестьянско – фермерского хозяйства) по 3 000 рублей.

Для специалистов всех отраслей сельскохозяйственного производства 4 премии по 3 000 рублей.

Материалы по итогам соревнования представляются в отдел АПК не позднее 15 февраля 2014 года. Отделом АПК - в администрацию Краснохолмского района не позднее 01 марта 2014 года.

3. Победителями **среди работников социальной сферы** района признаются специалисты, занявшие первые места в районных конкурсах «Лучший по профессии» с вручением денежной премии по 3 000 рублей и благодарности Главы района.

Полномочный представитель Президента РФ в ЦФО Александр Беглов рассказал о том, как решаются в округе проблемы детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также о помощи, которую власти оказывают усыновителям и опекунам

В полпредстве Президента РФ в Центральном федеральном округе создана рабочая группа по реализации Указа Президента РФ о поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (№1688 от 28 декабря 2012 года). На первом ее заседании было принято решение открыть «горячую линию» для общего мониторинга ситуации и для оперативного решения проблем детей-сирот.

О первых итогах работы «горячей линии» рассказал Александр БЕГЛОВ.

- Для чего была создана «горячая линия»?

- Государство обязано выполнять роль ответственного родителя по отношению к самым незащищенным членам общества – детям-сиротам. И хотя в регионах Центрального федерального округа делается в этом направлении немало, все равно остается целый ряд нерешенных вопросов и проблем.

Именно на безусловную социальную поддержку детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, нацелен соответствующий Указ Президента. А поскольку одна из основных задач полпредства - контроль исполнения президентских поручений, - в качестве такого инструмента нашей работы и была создана «горячая линия». Важно было получить механизм обратной связи со всеми категориями граждан, так или иначе связанными с детьми-сиротами.

Во-первых, «линия» была организована для усыновителей. В регионах уже давно и вполне эффективно работают структуры, помогающие тем, кто готов взять в семью приемного ребенка. Но мы знаем, что не все и не всегда там бывает благополучно: случаются и волокита, и нарушения. Во-вторых, обратиться на «горячую линию» могут сотрудники школ-интернатов, детских домов и приютов. Но главное, могут звонить сами дети: во всех детских

домах вывешены объявления с номерами «горячих телефонов».

- Сколько звонков за месяц поступило на «горячую линию»?

- Всего поступило более 500 обращений. Как мы и предполагали, большая часть из них - около 75% - связана с вопросами предоставления жилья сиротам, достигшим совершеннолетия. Чаще всего речь идет о нарушении сроков - иногда очередники вынуждены ждать жилья годами. Много звонков о проблемах постановки на очередь. Спрашивают и о качестве жилья - не всегда оно соответствует нормам.

Больше 100 обращений касалось вопросов усыновления: причем, нередко речь шла не о каких-то конкретных проблемах, а о том, что люди просто не знают где найти нужную информацию.

- Александр Дмитриевич, что это за рабочая группа и в чем смысл ее создания?

- Постоянная рабочая группа создана при Совете округа - в нее вошли все губернаторы ЦФО, председатели законодательных собраний субъектов, представители прокуратуры и других силовых структур. Главная ее задача - контролировать и развивать программы в сфере защиты детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Такие же рабочие группы образованы и в регионах - их возглавляют губернаторы. Мы получили возможность знакомиться с луч-



шими практиками в этой сфере, обобщать имеющийся в округе опыт. Например, в Костромской области создан «институт шефства» над воспитательными учреждениями. В Калужской области успешно социализируют детей, выросших в казенных учреждениях: в специальных центрах воспитанники приобретают профессию и успешно адаптируются к «взрослой жизни».

В каждую поездку в регион любой из сотрудников полпредства обязательно посещает детский дом или приют. Мы хотим своими глазами видеть ситуацию, говорить с детьми и воспитателями. Порой один такой визит дает больше полезной информации, чем целые горы статистических данных.

- Каковы задачи рабочей группы? Какие дополнительные меры нужны для решения проблем детей, оставшихся без попечения родителей и сирот?

- Одна из задач - разработка и принятие необходимых региональных нормативно-правовых документов для улучшения положения детей, находящихся в детских домах и на попечении в семьях. Большинство проблем, как показывает практика, возникает обычно на стыках федеральных

и региональных законов. Нужно устранить эти противоречия, гармонизировать нормативно-правовые акты, чтобы они дополняли друг друга, давали синергетический эффект.

Одним из самых сложных вопросов, как мы уже говорили, является обеспечение выпускников детских домов жильем. Иногда бывшие детдомовцы ждут жилье так долго, что сами уже становятся родителями. Но происходит это чаще всего не из-за чьей-то нерадивости, а потому что регион просто не имеет возможности строить в нужном объеме. В таких случаях власти должны искать альтернативные пути решения. Например, находить правовые возможности для организации социального найма жилья - до того момента, когда подойдет очередь.

Но самая главная задача - разработка и реализация социальных программ, которые уменьшали бы социальное сиротство, как таковое. Именно на реализацию права каждого ребенка жить в семье сделан основной упор в «Национальной стратегии действий в интересах детей», подписанной Президентом 1 июня прошлого года, как раз в День защиты детей. Указ о поддержке детей-сирот только развивает тему, заложенную в стратегии.

- В перечень показателей эффективности руководителей регионов теперь будут включены данные об усыновленных детях. Не приведет это к тому, что муниципалитетам будет спускаться разрядки для достижения лучших результатов?

- Основной критерий, по которому будет оцениваться деятельность руководителей регионов в данной сфере: «доля детей, оставшихся без попечения родителей, - всего». Чем меньше детей будет на попечении государства - тем более эффективной можно считать работу. Мы уверены, что самый лучший вариант для детей - это семья. Вы знаете о том, что у подавляющего большинства воспитанников детских домов есть живые родители? Только за один год в стране лишилось родительских прав более 50 тысяч семей.

И это не частная беда - это проблема всего общества.

Чтобы не появлялись сироты, нужно в первую очередь работать с молодыми людьми, будущими родителями. Сейчас в обществе идет большая дискуссия о том, какими мерами государство должно стимулировать усыновление и какую помощь должны получать от государства приемные родители: и дополнительное финансирование, и предоставление доступных сервисных услуг - нянь, врачей, психологов, педагогов. Все это правильно и справедливо: приемной семье обязательно нужно помогать. Но не меньше такая помощь требуется и обычным семьям. Профилактика семейного неблагополучия на ранних стадиях, индивидуальная поддержка семьи, находящейся в трудной жизненной ситуации - лучший способ уменьшения социального сиротства. Приоритет воспитания ребенка в родной семье - один из ключевых принципов стратегии.

- В указе Президента содержится поручение по механизмам стимулирования субъектов к установлению и выплате ежемесячного денежного вознаграждения опекунам, приемным родителям. Есть ли уже такие механизмы, а также регионы, в которых уже осуществляются такие выплаты?

- Ежемесячное вознаграждение приемным родителям за каждого взятого на воспитание ребенка выплачивается во всех регионах округа. Его размер составляет, как правило, от 3 до 9 тыс. рублей в месяц.

В Указе речь идет об увеличении вознаграждения - в зависимости от возраста ребенка, наличия у него инвалидности или других особенностей. В Московской области, например, приемным родителям, воспитывающим детей с ограниченными возможностями, будет выплачиваться ежемесячное вознаграждение на уровне примерно 25 тыс. рублей.

Понятно, что люди, решившие взять ребенка-инвалида, делают это совсем не для того, чтобы получать какие-то дивиденды. Но помогать таким семьям, безусловно, нужно.

Но к уже сделанным шагам будут добавляться и другие. Как вы знаете, 26 февраля Президент подписал еще один Указ «О ежемесячных выплатах лицам, осуществляющим уход за детьми-инвалидами и инвалидами с детства 1 группы». Это - следующий этап нашей работы. То есть - применяются последовательные и планомерные усилия для решения проблемы.

- Есть ли какие-то инициативы, которые вы еще только собираетесь внедрять?

- В нашей стране функционирует целый ряд структур для детей-сирот: дома ребенка, детские дома, приюты, школы-интернаты. Кроме того, существуют еще разнообразные службы и комиссии, которые призваны помогать детям, оставшимся без родителей. Функция у всех у них одна: обеспечить надлежащее содержание ребенка.

Но просто достойное проживание - этого уже недостаточно для полноценного развития ребенка. При соответствующем подходе каждый детский дом мог бы стать местом, где раскрываются таланты его воспитанников. В ЦФО есть уже специальные учреждения для одаренных детей - например, в Ивановской области успешно функционирует музыкальный детский дом. Именно на таких площадках можно уже сейчас внедрять лучшие педагогические практики и методики раннего развития. Это могут быть самые разные возможности для детей: от иностранных языков - до компьютерных и других современных технологий. Максимальная реализация потенциала каждого ребенка, создание условий для достойной жизненной перспективы - это вполне решаемая задача.

Мы уже прорабатываем, а в некоторых регионах и реализуем возможности целенаправленной подготовки воспитанников детских домов к поступлению в вузы - на бесплатных подготовительных курсах.

В наших силах сделать так, чтобы выпускники детских домов стали настоящим креативным кадровым ресурсом страны.



Пенсионный фонд информирует

Сделай свой выбор: два или шесть процентов на накопительную часть пенсии

На вопросы о выборе тарифа страховых взносов (2% или 6%) на формирование накопительной части пенсии с 2014 года в системе обязательного пенсионного страхования отвечает заместитель управляющего Отделением ПФР по Тверской области **Анатолий ГОЛОВИН**.

Право выбора тарифа регулируется Федеральным законом Российской Федерации от 3 декабря 2012 года № 243-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам обязательного пенсионного страхования».

- Анатолий Андреевич, правда ли, что в 2014 году изменится тариф отчислений на накопительную часть пенсии?

- Да, это так. Всем гражданам 1967 года рождения и моложе в 2013 году Законом предоставлена возможность выбора тарифа страхового взноса на накопительную часть трудовой пенсии: либо оставить 6%, как сегодня, либо снизить его до 2%, тем самым увеличив тариф на формирование страховой части пенсии с нынешних 10% до 14%. Решение, какой тариф выбрать – за гражданином.

- Как будут формироваться мои пенсионные накопления, если я не подавал никаких заявлений в ПФР о выборе инвестиционного портфеля государственной управляющей компании или негосударственного пенсионного фонда?

- Если Вы не подавали заявление или Ваше заявление не было удовлетворено о выборе инвестиционного портфеля управляющей компании или негосударственного пенсионного фонда, то есть Вы являетесь «молчуном», Вы можете:

- По-прежнему оставаться «молчуном» и не подавать никаких заявлений в 2013 году и далее. Тогда с 2014 года на финансирование накопительной части трудовой пенсии будет перечисляться 2% тарифа страховых взносов, а 14% тарифа – на страховую часть пенсии.

- В течение 2013 года подать заявление о выборе управляющей компании, в том числе государственной управляющей компании «Внешэкономбанк», либо негосударственного пенсионного фонда для того, чтобы с 2014 года и далее Ваши страховые взносы направлялись на финансирование накопительной части трудовой пенсии в размере 6%. При этом, как и раньше, при переводе пенсионных

накоплений в негосударственный пенсионный фонд, Вам необходимо заключить с выбранным негосударственным пенсионным фондом соответствующий договор об обязательном пенсионном страховании.

- А как будут формироваться мои пенсионные накопления, если я уже подавал заявление в ПФР о выборе инвестиционного портфеля государственной управляющей компании Внешэкономбанк или я вернулся в государственную управляющую компанию из негосударственного пенсионного фонда или частной управляющей компании?

- В этом случае по умолчанию с 2014 года и далее Ваши страховые взносы будут направляться на финансирование накопительной части трудовой пенсии в размере 6%. При этом у Вас есть право в течение 2013 года подать заявление о выборе любого портфеля государственной управляющей компании «Внешэкономбанк» с пометкой 2%. Тогда с 2014 года на финансирование накопительной части трудовой пенсии будет перечисляться 2% тарифа страховых взносов.

- Как будут формироваться мои пенсионные накопления, если сейчас они находятся в негосударственном пенсионном фонде или частной управляющей компании?

- В этом случае по умолчанию с 2014 года на накопительную часть пенсии будет по-прежнему перечисляться 6%, а на страховую часть пенсии – 10% тарифа.

В то же время у Вас есть право в течение 2013 года подать заявление о выборе любого портфеля государственной управляющей компании «Внешэкономбанк» с пометкой 2%. Тогда с 2014 года на финансирование накопительной части трудовой пенсии будет перечисляться 2% тарифа страховых взносов.

- Могу ли я формировать свои пенсионные накопления в негосударственном пенсионном фонде или частной управляющей компании и выбрать с 2014 года тариф страхового взноса 2%?

- Нет, не можете. Законом определено, что тариф страхового взно-

са на формирование накопительной части пенсии в размере 2% возможен только в случае выбора любого портфеля государственной управляющей компании «Внешэкономбанк» с пометкой 2%.

Таким образом, вне зависимости от того, у какого страховщика формируются Ваши пенсионные накопления, Вы имеете возможность с 2014 года формировать их через государственную управляющую компанию «Внешэкономбанк» по тарифу 2% или 6%, или же через частную управляющую компанию или негосударственный пенсионный фонд по тарифу 6%.

- Анатолий Андреевич, посоветуйте, что мне лучше выбрать: 2 или 6 процентов?

- Вы должны самостоятельно принять решение, каким будет размер тарифа страховых взносов на формирование накопительной части Вашей пенсии с 2014 года. Помните, что тариф в размере 2% не является уменьшением Ваших пенсионных прав, ведь страховая часть Вашей пенсии увеличивается на 4% - с нынешних 10% до 14%.

При этом страховая часть гарантируется государством и не подвержена рыночным рискам.

Направив же 6% страховых взносов на накопительную часть пенсии, Вы тем самым отдаете предпочтение активному участию в формировании своей будущей пенсии. Ваши пенсионные накопления могут быть увеличены и за счет инвестирования.

При этом важно знать, что в случае смерти застрахованного лица до момента назначения ему накопительной части трудовой пенсии, средства его пенсионных накоплений с учетом дохода от их инвестирования выплачиваются по прогностическим оценкам.

- А как я могу узнать – кто сегодня формирует мои пенсионные накопления?

- Уточнить, какой страховщик сегодня формирует Ваши пенсионные накопления, можно, получив выписку из Вашего индивидуального лицевого счета. Для этого надо обратиться в Пенсионный фонд по месту жительства или работы.

Вы можете также узнать о состоянии своего пенсионного счета и размере своих пенсионных накоплений через Единый портал государственных и муниципальных



Спортивные праздники в Краснохолмском техникуме

В Краснохолмском техникуме стало традицией в конце февраля проводить спортивные праздники в честь Дня защитника Отечества и Международного женского дня.

21 февраля в спортзале техникума был проведен спортивный праздник «А ну-ка, парни!». В соревнованиях приняли участие шесть команд техникума и сборная команда юношей из филиала п. Сандово. Для обучающихся филиала данные соревнования стали первыми. Программа праздника состояла из 9 этапов, в том числе 6 силовых. Первым этапом соревнований было приветствие команд. Команды представили свой девиз и эмблему.

В каждом силовом упражнении участвовал один представитель из команды. В подтягивании на перекладине первое место поделили обучающиеся первого и третьего курсов по профессии «Автомеханик» с результатом 23 раза Виталий Кольцов и Юрий Заплатин. Виталий оказался и самым выносливым из участников в подъеме ног до перекладины с результатом 22 раза. В отжимании от пола победу одержал обучающийся этой же группы первого курса Александр Беляков с результатом 98 раз.

В соревнованиях по армрестлингу и толчку двух гирь по 16 кг с результатом 45 раз победил обучающийся второго курса по профессии «Тракторист-машинист сельского хозяйства» Дмитрий Шишов.

Одними из самых интересных этапов стали комбинированная эстафета и перетягивание каната. В эстафете самыми быстрыми были обучающиеся первого и второго курсов по профессии «Автомеханик», а в перетягивании каната сильными оказались обучающиеся второго курса по профессии «Тракторист-машинист сельского хозяйства» производства».

Свой талант и артистизм показали ребята при представлении домашнего задания. Как и все со-

ревнования, спортивный праздник «А ну-ка, парни!» выявил своих победителей. Ими стали автомеханики второго курса.

Не менее зрелищным был спортивный праздник «А ну-ка, девушки!». В соревнованиях приняли участие 4 команды девушек: обучающиеся первого, второго, третьего курсов по профессии «Продавец, контролер-кассир» и сборная команда из филиала п. Сандово по профессии «Повар, кондитер».

Праздник начался с приветствия команд. Очень интересным было «Домашнее задание». Первокурсницы («Пчелки») исполнили песню, команда второго курса «Верные друзья» показала зажигательный танец, а девушки третьего курса «МЧС» (Мы – честные студентки) порадовали болельщиков интересной сценкой «Три девицы». В конкурсе «Танец любого жанра» все показали свои таланты в исполнении современных танцев.

Спортивные соревнования состояли из 4 этапов. В упражнении подъем туловища за 30 секунд первое место заняла третьекурсница Елена Иванова (35 раз), в прыжке на скакалке победила обучающаяся второго курса Муслима Холматова (193 раза). В перетягивании палки в парах лучшей стала третьекурсница Алена Розова, в состязании по армрестлингу - победительница прошлых лет Дарья Зубина.

Необычным был показ спортивного костюма. Команды подошли к этому конкурсу творчески. Первокурсницы представили костюм пчелы-футболиста, второкурсницы юного байкера, третьекурсницы - непобедимого боксера.

Финалом соревнований стала комбинированная эстафета, в которой самыми быстрыми и ловкими стали девушки третьего курса. Они и одержали победу в соревнованиях.

Е. ЗАХАРОВА,

мастер производственного обучения ГБОУ СПО «Краснохолмский техникум».

услуг (www.gosuslugi.ru). Если Вы зарегистрированы на портале, просто подайте заявление в соответствующем подразделении ПФР. Если Вы не зарегистрированы на портале госуслуг, Вам необходимо пройти такую регистрацию и создать свой личный кабинет. Подробно процедура регистрации и способы получения государственных услуг представлены в виде обучающих видеороликов в Информационно-справочном разделе портала госуслуг www.gosuslugi.ru.

- Анатолий Андреевич, где я могу взять заявление о выборе страховщика или управляющей компании?

- Заявление можно скачать на сайте ПФР www.pfrf.ru в разделе «О пенсионных накоплениях» или взять в клиентской службе управлений ПФР по месту Вашего жительства.

- Как подать заявление о выборе страховщика?

- Письменное заявление о выборе страховщика по обязательному пенсионному страхованию, как и раньше, можно подать как в территориальный орган ПФР, так и через трансферагента ПФР, то есть организацию, с которой у ПФР заключены соглашения о взаимном удостоверении подписей. В Тверской области это - ОАО «Сбербанк России» Тверское отделение №8607, филиал НПФ «Росгосстрах» в Тверской области и Тверской региональный филиал НПФ электроэнергетики.

Заявление также можно подать по почте или с курьером, но при этом установление личности и проверку подлинности Вашей подписи осуществляет нотариус.

В настоящее время ПФР реализуется сервис подачи заявления в электронном виде через Единый портал госуслуг.

Обратите внимание, что на момент подачи заявления гражданину должно исполниться 14 лет.

- Мне 49 лет. Имею ли я право выбрать тариф накопительной части пенсии?

- Нет, так как возможность выбора тарифа страхового взноса на накопительную часть трудовой пенсии предоставлена только гражданам 1967 года рождения и моложе, зарегистрированным в системе обязательного пенсионного страхования.

- Анатолий Андреевич, можно ли будет выбирать тариф накопительной части пенсии после 2013 года?

В настоящее время по поручению Президента Российской Федерации прорабатываются соответствующие нормативно-правовые акты, о чем Вы будете извещены после их принятия.



ГЛАВНАЯ ТЕМА

Поддержка детей из асоциальных семей и их реабилитация, предоставление муниципальных услуг и подготовка к полугодию и пожароопасному сезону и, конечно, решение важнейших вопросов региона на федеральном уровне.

Формула благополучия

В Тверской области продолжают улучшать формулу благополучия. В центре внимания, по-прежнему, социальная поддержка детей из асоциальных семей и находящихся в трудной жизненной ситуации. Этой теме было посвящено совещание в правительстве региона. Губернатор области Андрей Шевелёв пригласил к разговору министров

социальной защиты населения, образования, культуры, здравоохранения, физической культуры и спорта, труда и занятости населения, регионального управления делами, сельского хозяйства и потребительского рынка и торговли. Андрей Шевелёв подчеркнул, что благополучие каждого ребенка зависит от слаженной работы всех органов власти и гражданского общества.

В настоящее время в каждом районе области созданы отделения при комплексах центров социального обслуживания, работа которых направлена на профилактику и выявление семейного неблагополучия с целью оказания помощи подобным семьям. По словам министра социальной защиты Елены Хохловой, они тесно взаимодействуют с представителями сферы здравоохранения, образования, правоохранительными органами. В профилактической работе важно участие всех учреждений, у которых на виду и дети, и родители. Сейчас в области завершается серия семинаров, нацеленных на отработку таких совместных действий.

Другая сторона вопроса реабилитация детей. На это нацелены социальные приюты и социально-реабилитационные центры. В прошлом году после получения специализированной помощи 1600 детей были возвращены в кровную семью.

Губернатор Андрей Шевелёв отметил, что работа в этом направлении стала более адресной, и такое движение должно быть продолжено:

- Развитие в регионе сети специализированных учреждений социальной помощи должно максимально приблизить эти услуги к каждому члену семьи, попавшей в сложную жизненную ситуацию. Крайне важно, чтобы количественные показатели работы с детьми и асоциальными семьями подтверждались качеством контроля и поддержки.



Помощником для работников социальной защиты здесь может стать образовательное учреждение - Центр диагностики и консультирования для детей и подростков, нуждающихся в психолого-педагогической помощи. По словам министра образования Натальи Сенниковой, часть обращений перекладывается на обучаваемую темой и на нее будут ориентированы в дальнейшем работники центра.

Другая задача, которую также обозначил глава региона - воспитание в родителях чувства ответственности за своих детей. «Фундамент этой работы - в развитии системы индивидуальных социальных контрактов», - обозначил Андрей Шевелёв.

Как предложение министерства соцзащиты - внедрение социального патронажа, когда сотрудники вли бы поставленные на учет неблагополучные семьи с регулярными посещениями их дома, в школе.

- Контролируя, помогая, планируя новые меры поддержки, мы обязаны всеми силами предотвратить рост числа детей, переданных в социальные учреждения. Необходимо максимум усилий, чтобы они жили и воспитывались в нормальной семье. Таков должен быть итог всех действий в интересах детей, - обозначил Губернатор Тверской области.

Земли для многодетных: работа продолжается

В Верхневолжье продолжается активная работа по реализации Федерального и регионального законов о бесплатном предоставлении участков земли многодетным семьям. В 2013 году в Тверской области планируется выделить 3200 земельных участков семьям, имеющим трех и более детей. Это позволит обеспечить всех вставших на сегодня на учет граждан. С момента начала реализации регионального закона о бесплатном предоставлении земель многодетным семьям участки общей площадью 41,2 га получили уже 301 семья.

Согласно закону участки предоставляются из состава земель, находящихся в муниципальной собственности. Правом на бесплатное получение земли обладают граждане РФ, проживающие на территории Тверской области не менее 5 лет и являющиеся родителями (усыновителями) трех и более детей. Региональное Правительство приняло постановление об учреждении памятной медали «Родившемуся в Тверской области». Она будет вручаться родителям (или одному из них) детей во время государственной регистрации рождения в органах ЗАГС а одновременно с выдачей свидетельства о рождении ребенка. На лицевой стороне медали помещено изображение эмблемы герба нашего региона и надпись «Родившемуся в Тверской области». На оборотной стороне - изображение матери с младенцем и надпись «С Днем рождения, малыш!». Финансирование ее изготовления осуществляется за счет средств областного бюджета. Вручение медалей запланировано с мая текущего года.

Медаль родившемуся в Верхневолжье

Меры неотложной реагирования

Координация сил по обеспечению пожарной безопасности населения, комплекс мер по защите населенных пунктов, объектов экономики и промышленности от лесных и торфяных пожаров, предотвращение негативных последствий и снижение материального ущерба - эти и другие неотложные направления подготовки к пожароопасному периоду 2013 года уже начали реализовывать в Тверском регионе.

Разработка и внедрение комплекса мероприятий ведется региональной комиссией по предупреждению и ликвидации ЧС и обеспечению пожарной безопасности, Главным управлением региональной безопасности, ГУ МЧС России по Тверской области, региональным МВД, профильными министерствами. Серьезные задачи возложены на органы местного самоуправления, организации, занимающиеся добычей торфа, Союз лесопромышленников и лесозащиперов Тверской области, общества охотников и рыболовов.

Безаварийное прохождение паводка, недопущение людских и материальных потерь - еще одна важная задача, стоящая перед всеми профильными министерствами и ведомствами региона. Процесс во многом зависит от оперативных скоординированных действий исполнительных органов власти региона, территориальных подразделений федеральных структур, органов местного самоуправления.

На период прохождения паводка на базе Центра управления в кризисных ситуациях МЧС по Тверской области создаются межведомственный штаб с привлечением всех заинтересованных учреждений и организаций. Туда стекается вся оперативная информация об обстановке, складывающейся в бассейнах рек и водохранилищ, прогнозе ее развития, после чего будут приниматься меры реагирования.

Обеспечить контроль за ситуацией должны и органы местного самоуправления. В частности, местные власти обязаны привести в готовность все имеющиеся в резерве силы и средства, аварийно-спасательные отряды, привлечь транспорт и спецтехнику организации для пропуска весеннего половодья, подготовить системы жизнеобеспечения населения к работе в данный период, подготовить к возможной эвакуации людей из зон затопления, принять неотложные меры против попадания в реки и водоемы вредных химических и органических веществ, отходов промышленного и сельскохозяйственного производства.

Важнейшие решения на федеральном уровне

17 февраля в Тверской области с рабочим визитом побывал министр Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий Владимир Пучков. В поездке Владимира Пучкова сопровождал Губернатор Андрей Шевелёв. Главной задачей страны ознакомился с работой тверских коллег по спасательной операции группы и городков жизнеобеспечения организации оперативных групп и городков жизнеобеспечения на федеральной трассе М-10 «Россия» и на водных объектах в случае возникновения чрезвычайной ситуации.

На 177 километре трассы Москва-Санкт-Петербург был развернут городок жизнеобеспечения с пунктами обогрева, связи, медицинской помощи и питания для водителей, оказавшихся в пробке. Кроме того, здесь была продемонстрирована техника МЧС и центра медицины катастроф, привлекаемая для ликвидации чрезвычайной ситуации на дорогах.

Сейчас в распоряжении тверских спасателей три судна на воздушных подушках, два мотовездехода, есть снегоходы, легкие и грузовые автомобили повышенной проходимости. Министру МЧС представили комплексный план мероприятий по обеспечению безопасности людей в местах массового выхода на лед.

Днем позже в Москве состоялась рабочая встреча Министра обороны Российской Федерации Сергея Шойгу с Губернатором Тверской области Андреем Шевелёвым. Одной из первых была поднята тема дальнейшей судьбы Военной академии воздушно-космической обороны имени Маршала Советского Союза Г.К. Жукова. Глава региона отметил, что, несмотря на то, что в последние годы последовательно реализовывались меры, направленные на ликвидацию академии, удалось сохранить профессорско-преподавательский состав и научный потенциал вуза. От того, как сложится судьба академии, во многом зависит обеспечение надежного воздушно-космического щита России. Большое внимание на встрече было уделено решению социальных проблем военнослужащих. Так, в последнее время, в результате реформирования, в Тверском военном госпитале был сокращен ряд специализированных отделений, что негативно сказалось на качестве медицинской помощи военным пенсионерам. Необходим капитальный ремонт зданий госпитальной, оснащение его современной медицинской аппаратурой. Обсуждалось развитие Тверского суворовского училища, которому в текущем году исполняется 70 лет. Сергей Шойгу поддержал предложения Андрея Шевелёва по возобновлению активного участия суворовцев в военно-патриотической работе. Также Министр обороны совместно с Правительством Тверской области будут решать вопросы ремонта комплекса зданий училища. Особое внимание было уделено обеспечению военнослужащих жильем. Сейчас в Твери на очереди стоит 871 человек, в то время как ранее закупленные Министерством обороны квартиры не распределены. Такое положение дел Министр обороны назвал неприемлемым и дал поручение срочно разобраться в данной ситуации. Также на встрече обсуждался ряд других тем, связанных с развитием воинских частей и инфраструктуры Министерства обороны на территории Тверской области. Сергеем Шойгу даны поручения рассмотреть пути решения всех поднятых вопросов. Одним из важнейших результатов стало решение министра обороны о сохранении тверской академии ПВО.

Время газетной

1947-1948 годы

В архивном отделе на постоянном хранении находятся комплекты районной газеты с 1947 года.

Листаю подшивки «Льновод-ударника» за 1947-1948 годы. Газета тогда выходила на двух полосах один раз в неделю тиражом более 4-х тысяч экземпляров. Ответственным редактором работал В. И. Петухов. Газета являлась органом Краснохолмского райкома ВКП (б) и районного Совета депутатов трудящихся.

1947 год. 9 февраля – выборы в Верховный Совет РСФСР. По 307-му Краснохолмскому избирательному округу кандидатом в депутаты был выдвинут Иван Федорович Гагурин.

Читаем о нем в районной газете за 19 января 1947 года.

Иван Федорович Гагурин – сын крестьянина-середняка из деревни Заполек Краснохолмского района. Родился в 1914 году и до 17 лет работал в хозяйстве своих родителей. Окончил начальную школу. В 1929 году вступил в комсомол.

Семья Гагуриных одной из первых в 1930 году вступила в организованный в их деревне колхоз.

Иван Гагурин поступил учиться в Краснохолмскую профтехническую школу. По ее окончании работает в Краснохолмской МТС машиноведом на льнотрепальных машинах. В 1933-1934 годах он учится на курсах инструкторов-механиков льнообработывающих машин при Всесоюзном научно-исследовательском институте льна. Окончив курсы, становится инструктором-механиком льнообработывающих машин, а затем механиком сельскохозяйственных машин.

Когда в МТС появилась первая мяльно-трепальная машина Сергеева, И. Ф. Гагурин освоил ее и добился высоких результатов. В первый год он выработал на ней

278 центнеров льноволокна. В 1939 году поднял выработку до 660 центнеров. На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке ему была вручена большая серебряная медаль.

В 1941 году И. Ф. Гагурин ушел в ряды Красной армии. В 1942 году он был освобожден от военной службы по болезни и вернулся в свой район. Подготовил к работе на мяльно-трепальной машине более 50 человек. В 1944 году И. Ф. Гагурин в течение одного месяца выработал на машине Сергеева 300 центнеров льноволокна, что равнялось трем годовым заданиям.

В 1945 году И. Ф. Гагурин был награжден медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.». В 1946 году он выработал на машине 502 центнера льноволокна – более пяти годовых заданий.

На выборах 9 февраля 1947 года Иван Федорович Гагурин был избран депутатом Верховного Совета РСФСР. Так передовики производства становились депутатами высших органов законодательной власти.

А вот материал совсем другой тематики.

В районной газете за 7 августа 1947 года читаю заметку под рубрикой «Из зала суда» под заголовком «За хищение колосьев – 8 лет лишения свободы».

Приведу ее полностью.

«Гражданка Крылова Прасковья 18 июля 1947 года на поле колхоза «Заветы Ленина» Краснохолмского сельсовета стригла колосья, где и была уличена на месте преступления. При задержании у Крыловой обнаружено 200 граммов колосьев.



Народный суд Краснохолмского района, рассмотрев дело о хищении колосьев гражданкой Крыловой, приговорил ее по Указу Президиума Верховного Совета СССР от 4 июня 1947 года «Об уголовной ответственности за хищение государственного и общественного имущества» к 8 годам лишения свободы.

И. ТОРНУЕВ,

прокурор Краснохолмского района».

Чересчур строгие законы были в то послевоенное время.

В газете за 18 сентября 1947 года помещен некролог о смерти И. И. Хильтова. В нем сообщалось, что 13 сентября скончался депутат райсовета, заслуженный врач РСФСР, заведующий хирургическим отделением Краснохолмской больницы Иван Иванович Хильтов.

И. И. Хильтов родился в 1881 году. С 1924 года по 1947 год работал главным врачом и заведующим Краснохолмской больницей, а затем до дня смерти занимал должность заведующего хирургическим отделением.

За время работы в Краснохолмской больнице т. Хильтов сделал 9556 операций. Сотни людей спас от смерти.

Правительство высоко оценило заслуги т. Хильтова и в 1944 году присвоило ему звание заслуженного врача РСФСР.

строкой

В нынешнем году, кстати, исполняется 65 лет со дня присвоения 6 апреля 1948 года Краснохолмской центральной районной больнице имени заслуженного врача РСФСР Ивана Ивановича Хильтова. Память о нем сохраняется в районе по сей день.

Районная газета за 7 ноября 1947 года. Здесь вся вторая полоса посвящена достижениям района за 30 лет (с 1917 года). Под заголовком: «Наш район за 30 лет» размещены материалы о достижениях в сельском хозяйстве, промышленности, образовании, здравоохранении.

Коллективизация сельского хозяйства дала возможность механизировать обработку полей. На территории района две машинно-тракторные станции, где имеется 55 тракторов, 8 комбайнов, 18 молотилок, 18 льнотеребилков, льнотрепальные машины.

В колхозах также немало различной сельхозтехники: 261 косилка, 184 жнейки, 253 молотилки.

На территории района работают кирпичный завод, три льнозавода, семь промысловых артелей, районный промкомбинат.

Освоены такие производства, как кожевенное, шорное, бондарное, слесарное и другие. Есть районный пищекомбинат.

В Красном Холме имеются две средние школы с числом учащихся 968 человек, педагогическое училище – 250 человек, сельскохозяйственный техникум – 330 человек, без отрыва от производства занимаются 62 человека. На селе 12 семилетних школ. Всего в школах района обучается 5831 ученик, работает 281 учитель.

В здравоохранении имеются районная больница, 14 фельдшерско-акушерских пунктов, участковая больница в селе Рачево на 10 коек, всего трудятся 57 медицинских работников.

В газете «Льновод-ударник» на первой полосе часто печатаются портреты И. В. Сталина.

Поставив главной задачей в короткие сроки восстановить разрушенное войной народное хозяйство, партия и государство требовали от колхозов как можно больше сельскохозяйственной продукции: мяса, молока, зерна, картофеля, льноволокна. Важное значение придавалось также лесозаготовкам. Лес шел на восстановление фабрик и заводов, жилищное строительство. Поэтому на первой полосе «Льновод-ударника» в зимний период главным лозунгом было «**Дадим Родине больше леса!**». Под этим призывом, как правило, размещались материалы, рассказывающие о передовиках лесозаготовок и тех, кто отстает, срывает выполнение планов.

За отказ от выезда на лесозаготовки колхозники привлекались к ответственности, вплоть до уголовной.

В газете «Льновод-ударник» за 1 января 1948 года помещена заметка под заголовком «**За отказ от выезда на дровлесазаготовки по 1 году лишения свободы**».

В ней сообщалось, что колхозники колхоза «Красная заря» Грачев и колхоза «Дружба» Виноградов Утеховского сельсовета отказались выехать на лесозаготовки, будучи мобилизованными в порядке платной трудгужповинности.

Народный суд 2-го участка, рассмотрев дело по обвинению граждан Грачева и Виноградова, приговорил каждого из них к одному году лишения свободы.

Строгие законы применялись не только к нарушителям дисциплины, но и к «самогонщикам». В газете за 27 мая 1948 года под рубрикой «Из зала суда» помещена заметка «**За самогонварение - лишение свободы**». В ней сообщалось: «Виноградов из деревни Токариха, Скоросовского сельсовета, занимался самогонварением. 21 апреля 1948 года при обыске у него было обнаружено 4 литра самогона.

Народный суд 1-го участка, рассмотрев дело по обвинению

Виноградова, приговорил его к двум годам исправительно-трудовых лагерей. Виноградов взят под стражу.

Н. ПАНОВ,
нарсудья 1-го участка».

И все же больше в газете сообщалось о передовиках колхозного производства.

Приведу в качестве примера заметку под заголовком «**По 3,2 ягненка на овцематку**» (Льновод-ударник» от 12 февраля 1948 года).

«Овчарницей колхоза «Верный путь» Путиловского сельсовета работает т. Ксенафонтова. Добро-совестно относится она к порученному делу. И результаты имеет хорошие.

В 1947 году Ксенафонтова добилась исключительно высокого приплода мелкого рогатого скота – по 3,2 ягненка на овцематку.

Кроме начисления трудодней, в порядке дополнительной оплаты за сохранение молодняка ей причитается 14 ягнят, да за сохранение взрослого поголовья 4, а всего 18 ягнят.

Н. СОЛОВЬЕВА».

За самоотверженный труд, получение высоких урожаев пшеницы, ржи, картофеля, волокна льна-долгунца и семян передовики сельскохозяйственного производства награждались орденами и медалями.

Почти вся вторая полоса «Льновод-ударника» за 18 апреля 1948 года посвящена краснохолмцам, награжденным правительственными наградами. Трое из них награждены орденами Ленина: А. В. Антонова – звеньевая колхоза «Красный путиловец», получившая урожай ржи 27,4 центнера с гектара, бригадир тракторной бригады первой Краснохолмской МТС А. И. Логинов, бригадир тракторной бригады первой Краснохолмской МТС Г. А. Петров.

Восемь краснохолмцев были награждены орденом Трудового Красного Знамени, медалью «За трудовую доблесть» - 20 человек и медалью «За трудовое отличие» - 7 человек.

Публикацию подготовил **В. БЕЛЯКОВ.**

Советы огородника Анатолий Тарасов

Свои семена

У семенного развала встретился с седовласой подружкой-ровесницей. И говорит она мне: «Ты все учишь людей жить. Скажи-ка каких семян купить и не прогореть». Капельку яда, что спрятана в вопросе, проглотил и честно признался – не знаю.

Причина одна – мне, как и всем покупателям, неизвестно, что находится в изумительно красивых пакетиках. Просто воплощение заботы о людях: на тыльной стороне пакетика пособие в стиле «сам себе агроном» с диаграммой посева-посадки, уборки. С овощами возусь, страшно сказать, с 1962 года, когда сел за парту с агрономическим уклоном. Насмотрелся, напробо-вался и на ощупь районированные сорта капусты, свеклы, моркови отличал. А в новой аграрной политике и практике – лох, невежда и двоечник. Старшее поколение, конечно, помнит времена семенного дефицита, когда очередь, в кулечек из клочка газеты чайной ложечкой, да не всем еще доставалось. Не те ныне времена: они везде – на базаре, на вокзале, в вагоне. В дверь стучат. Только в пивном ларьке не видел. Все сопровождается сертификатами, гарантиями и клятвами о чистосортности и первоклассности по всхожести.

12 лет назад на страницах «Сельской нови» я осмеливался давать советы по сортам, фирмам-производителям и торгующим организациям. Теперь ни слова. Научил горький опыт: как и все, я покупаю семена в художественном оформлении, и, начиная со всходов, мучаюсь в догадках, что это такое я посеял.



Было – посеял морковь из пакетика с названием сорта Витаминная, а выросло нечто фиолетовое с яркими признаками дикороса. Но это полбеды – все-таки съедобно. Совсем не смешно, когда сеют капусту, а вырастает рапс или сурепка. На мой взгляд, есть два решения семенной проблемы. Первое, самое простое: покупать семена в разных торговых сетях, вести запись производителей, учитывать результат. Что-то вроде контрольной закупки, известной телевизионной передачи.

Решение номер два. Это опыт наших предков, проверенный во всех краях России, в том числе и северной части Нечерноземья. До 50-х годов прошлого века каждая крупная деревня имела своего огородника, который обеспечивал семенами и рассадой всю округу.

Обязательное условие получения доброкачественных семян овощных культур – пространственная изоляция, то есть семенники одного сорта должны находиться не ближе 500 метров от семенников другого сорта. При произвольном опылении возникает малопродуктивное потомство. Если в подвале есть кочаны позднеспелых сортов капусты – Амагер-611, Белорусская-455, Зимовка, то домашним семеноводством можно заняться уже нынче. На маточное растение выбирают наименее поврежденные гнилями и не проросшие кочаны. Гибридные формы, о чем сообщается на торговых этикетках, использовать не следует – потомство будет непредсказуемо пестрым по всем морфологическим и хозяйственным признакам.

У отобранных кочанов в конце марта-начале апреля вырезают кочерыгу так, чтобы сохранилась верхушечная почка и сажают в просторную емкость. Кочерыгу с обнажившимися тканями покрывают несколькими слоями бумаги, чтобы избежать солнечных ожогов. Бумагу послойно снимают, а листовые черешки обламывают. К началу мая кочерыги должны быть ярко-зелеными – они готовы к прямому солнечному свету. Вместо бумаги кочерыгу можно обмазать глиной, но много хлопот с добычей глины и уборкой. Такой прием называется «подрачивание».

Если нет угрозы сильных заморозков, маточники высаживают в первой декаде мая в открытый грунт с плотностью два растения на квадратный метр. У капусты высокая способность к восстановлению корневой системы и, если кочаны хранятся без корней, зачищают нижние листья и обнажают часть внутренней кочерыги, ее заглубляют. Поскольку маточник без корней ослаблен, урожай семян будет несколько меньше. Уход за посадками самый обычный: рыхление, прополка, полив, подвязка цветоносов к кольям. При коричневой окраске семян маточник срубают и сушат на сквозняке.

Прямолинейный вопрос. Эта овчинка стоит ли выделки? При средней удачливости один семенник дает 50-60 граммов семян, если не жмотничать, а половинку урожая подарить соседям, то в сезон рубки капусты узнаете, какой вы уважаемый и нужный человек. Редкая награда. Из-за слабой лежкости кочанов семена ранне-и среднеспелых сортов белокочанной капусты получить несколько сложнее. Сроки посева семян этих сортов для получения маточников сильно сдвигаются в сторону лета. Раннеспелые сеют в конце мая-начале июня. Среднеспелые в конце апреля – середине мая. В течение лета надо провести один-два отбора (выбраковки), то есть удалить растения, которые чем либо отличаются от основного сорта: пузырчатость, курчавость листьев, рыхлые мелкие клубни, пестрая окраска, уродливая форма кочана. Уборку (выкопку) маточников надо провести до наступления морозов в 2-3°. Чтобы избежать израстания маточников до марта, их надо хранить при температуре +1-1°, в подвале этого достичь невозможно. Хороший вариант хранения – снежный бурт при защите от грызунов мелкоячеистой металлической сеткой.

Общая схема получения семян свеклы и моркови аналогична схеме получения семян капусты. Надо точно знать, что корнеплоды в вашем подвале не гибридного происхождения, сорт радует формой и вкусом и нравится не только вам.

Для увеличения длины безморозного периода, как и у капусты, надо провести подрачивание, посадив

СПОРТ

СПОРТ

Испытай себя

В конце февраля в спортивном зале Краснохолмского техникума проходили, ставшие уже традиционными, районные соревнования «Испытай себя». В них приняли участие команды средних школ города, Краснохолмского техникума и вне зачёта – молодёжная команда МЦ «Юность».

Название соревнований говорит само за себя: испытать себя, свою ловкость, выносливость предстояло в различных упражнениях. Открыла спортивный вечер комбинированная эстафета, включающая много умений и навыков в различных видах спорта. Самыми быстрыми и ловкими оказались ребята из команды средней школы № 2 им. С. Забавина, улучшив свой же результат (1 мин. 50 сек.).

В индивидуальных конкурсах самыми сильными и ловкими были: в подтягивании на перекладине – учащийся Краснохолмского техникума Виталий Кольцов (22 раза), вне зачёта лучший результат показал участник команды МЦ «Юность» Виктор Попов – 23 раза. В удержании уголка на шведской стенке лидировала Катя Чистякова (СОШ № 1). В подъёме ног до перекладины лучший результат показал Максим Ласточкин (СОШ № 2) – 14 раз. По отжиманию от пола

не было равных Игорю Круглову (СОШ № 1) – 98 раз. Неоспоримым победителем уже третий год подряд в прыжках на скакалке становится Мария Дудыкина (техникум) – 184 раза. В армрестлинге первое место среди девушек из учебных заведений завоевала Виктория Бирюкова (техникум), у юношей первое место вне конкуренции занял Роман Бусько (СОШ № 1), уступивший в абсолютном первенстве Асламу Шангирееву (МЦ «Юность»). В толчке двух гирь по 16 кг первым стал Сергей Серов (СОШ № 1), его результат – 51 раз. Первое место в сумо (вытолкнуть противника из круга) занял Денис Лебедев (техникум). В перетягивании каната все участники соревнований проявили стремление к победе. Приложив все силы, сильнейшими оказались учащиеся средней школы № 1 и команда МЦ «Юность».

Хочется поблагодарить за подготовку домашнего задания две команды – СОШ № 2 им. С. Забавина и МЦ «Юность».

По результатам всех соревнований первое место и кубок победителя завоевала команда «Русь» средней школы № 1, на втором – команда «Прометей» Краснохолмского техникума, на третьем – средней школы № 2 им. С. Забавина.

Любимая всеми игра

1 марта на городском стадионе прошла традиционная военно-спортивная игра «Зарница». По истечению времени она менялась, добавлялись новые конкурсы и виды соревнований, но по-прежнему «Зарница» любима, ее ждут, к ней готовятся.

В этом году 4 команды приняли участие в соревнованиях. Каждая состояла из семи человек (5 мальчиков и 2 девочки), имела свой флаг и наруканные повязки.

После построения капитаны отчитались главному судье соревнований О. Г. Громовой о готовности своих команд к игре. Право поднять флаг и открыть соревнования было предоставлено капитану команды средней школы № 1.

Соревнования проходили в несколько этапов. Ребятам предстояло пробежать на лыжах дистанцию 1 км, показать скоростные качества и меткость в биатлоне (судьи соревнования на огневом рубеже О. В. Нестеров и А. Л. Сулаймонов), показать свои знания в медицине при оказании по-

мощи пострадавшему (судья соревнований Е. В. Писанова) и выполнить силовое упражнение – отжимание от пола на максимальное количество раз (судья А. В. Грибков).

Перед началом последнего этапа «Зарницы» для поддержания сил участникам соревнований была предложена традиционная солдатская каша, которую ребята уминали с большим удовольствием за обе щеки, а на раздаче их подбадривала педагог дополнительного образования Дома детского творчества Н. И. Крылова.

Заключительным и, пожалуй самым зрелищным моментом, стали видоизмененные соревнования по взятию Краснохолмской высотки, где команды пытались отстоять свой флаг, забрать флаг противника, а также сорвать как можно больше наруканных повязок у команд противника. И вот результат: первое место заняла команда средней школы № 1, второе – средняя школа № 2 им. С. Забавина, третье у Хабоцкой школы.

Е. ВОЛКОВА.



ГИБДД информирует

Штраф или права?

С 1 января 2013 года вступили в силу изменения в Кодекс РФ об административных правонарушениях

Основных изменений два. Изменяется ответственность за выезд на сторону дороги, предназначенную для встречного движения (ст. 12.15 и 12.16 КоАП РФ), а также в связи с отменой доверенности на управление транспортным средством приводятся в соответствие с требованиями правил дорожного движения статьи 12.5 и 27.13.

Что касается статьи 12.15: выезд на сторону дороги, предназначенную для встречного движения и 12.16 КоАП РФ: движение во встречном направлении по дороге с односторонним движением, предусмотрено, что с 1 января 2013 года за совершение вперые указанных правонарушений водитель будет привлекаться к ответственности в виде административного штрафа в размере 5000 рублей, либо лишения права управления транспортными средствами на срок от 4 до 6 месяцев.

Кто будет принимать решение, назначать штраф, или лишать водителя прав? В этой ситуации правоприменитель (подразделение Госавтоинспекции) и должностное лицо (начальник подразделения Госавтоинспекции), либо суд в зависимости от обстоятельств нарушения имеет право принять то или иное решение. Таким образом, у руководителя подразделения Госавтоинспекции и у судьи будет возможность учесть характер конкретного правонарушения (длительность выезда на встречную полосу, траектория движения по ней и т. п.), учесть все обстоятельства, смягчающие и отягчающие ответственность. Если он, как должностное лицо, посчитает, что правонарушение не несет большой общественной опасности (например, водитель выехал на «встречку», чтобы объехать яму на дороге на пустой трассе), он вправе назначить штраф и в размере 5000 рублей.

При более серьезных обстоятельствах (например, водитель создал потенциально аварийную ситуацию) он направляет дело в суд, и судья, также действуя в рамках этой санкции, точно также может применить один или другой вид наказания – штраф или лишение.

Поскольку данное нарушение может повлечь тяжкие последствия, статья 12.15 дополнена частью 5, согласно которой за повторное совершение указанных правонарушений (в течение года после уплаты штрафа, либо истечение срока лишения права управления) водитель будет привлекаться к ответственности в виде лишения права управления транспортными средствами на срок один год. При этом сохранилась оговорка, касающаяся фиксации такого нарушения автоматическими средствами.

В этой ситуации возможен только штраф в размере 5000 рублей. Фактически это означает, что попавший под видеокамеру водитель будет оштрафован, независимо от того, первое его подобное нарушение или десятое.

Кроме того, уточнена ответственность за выезд на встречные трамвайные пути при объезде препятствия. Она приравнена к ответственности за выезд при объезде препятствия на встречную полосу – административный штраф от 1000 до 1500 рублей (ч. 3 ст. 12.15 КоАП РФ).

Также Федеральным законом внесены изменения в статьи 12.3 и 27.13 КоАП РФ, связанные с отменой обязанности водителя транспортного средства иметь при себе и передавать проверке сотрудникам полиции доверенность на управление транспортным средством. Поскольку доверенность исключена из числа документов, которые водитель обязан возить с собой, то ее упоминание исключено из названия данной статьи.

Теперь о том, что касается статей 27.13 и 12.37. Часть 2 ст. 12.37 предусматривает санкции за управление транспортным средством владельцем, который не застраховал свою ответственность. С 1 января 2013 года эксплуатация транспортного средства запрещается путем снятия государственных регистрационных знаков не только в случае управления автомобилем, гражданская ответственность владельца которого не застрахована по ОСАГО, но также и в случае, если водитель управляет транспортным средством в период его использования, не предусмотренный страховым полисом, либо не внесен в данный полис (если договор страхования заключен с условием управления транспортным средством) только указанными в страховом полисе водителем.

Ранее неоднократно возникал вопрос: кто может забрать транспортное средство в случае его задержания? Поэтому статья дополнена положениями о том, что возврат осуществляется лицам, обладающим правом собственности (владельцу ТС), либо представителю владельца (в этом случае у представителя должна быть соответствующая доверенность), либо лицам, имеющим при себе документы на право управления транспортным средством (свидетельство о регистрации ТС, водительское удостоверение и полис). И человек, у которого есть эти документы (фактически это означает, что этот человек должен быть вписан в полис), может забрать транспортное средство со стоянки после устранения причины задержания транспортного средства.

Страницу подготовил **И. ПАХОМОВ**, начальник ОГИБДД МО МВД России «Краснохолмский».

Будем внимательны друг к другу

За 2012 год уровень аварийности с участием несовершеннолетних на территории нашей области остается недопустимо высоким. Произошло 195 ДТП с участием несовершеннолетних, в которых 10 детей погибли и 200 пострадали. Тяжесть последствий составляет 4,8%.

В текущем году на 32,3% выросло количество пострадавших детей-пассажиров – 105, из которых четверо погибли. При этом 62 ребенка перевозились родителями в салоне автомобилей, не пристегнутые ремнями безопасности и без детских удерживающих устройств.

По своей вине пострадали 52 несовершеннолетних, из них 31 – будучи пешеходами и 21 – водителями велосипедов, скутеров и мотоцикла. По вине водителей транспортных средств пострадали 42 несовершеннолетних пешехода, из них 15 детей – на пешеходных переходах, 18 – на обочинах дорог и 9 из-за других причин.

На обслуживаемой территории ОГИБДД МО МВД России «Краснохолмский» наблюдается рост количества ДТП и количества пострадавших в них детей. Всего произошло 5 ДТП, в результате которых 5 несовершеннолетних пострадали. При этом один ребенок являлся пешеходом (игра на проезжей части), двое – водителями велосипеда и скутера и двое были пассажирами. По вине подростков произошло два ДТП. Оба пассажира были не пристегнуты ремнями безопасности. Два ДТП были допущены в Сонковском районе, одно в Красном Холме (пострадал один ребенок), одно в Сандовском районе (пострадали двое).

Хочется обратиться ко всем участникам дорожного движения с просьбой быть более внимательными и вежливыми друг к другу. В январе на обслуживаемой территории уже было допущено 27 ДТП, при которых ранены 3 человека. В основном ДТП произошли из-за нарушения скоростного режима.



КРЕДИТ на миллион

от 12,5%

1 000 000

с 10.01.2013; по 10.04.2013: потребительский кредит на срок до 6 месяцев включительно на сумму до 1 000 000 рублей предоставляется гражданам РФ в возрасте от 18 лет при условии, что срок возврата кредита наступит до достижения ими возраста 65 лет и страхования жизни и здоровья. При отсутствии страхования жизни и здоровья ставка составит 14,5% годовых. Валюта кредита – рубль. Обеспечение по кредиту: поручительство физических либо юридических лиц или залог имущества. Комиссия за выдачу и возврат кредита отсутствует. ОАО «Россельхозбанк».

8 800 200-02-90 | www.rshb.ru
г. Красный Холм, ул. Мясникова, д. 14
(237) 2-33-16

Теплицы из профтрубы, навесы, козырьки, печи. Т. 8-962-241-87-87.

ТЕПЛИЦЫ ИЗ ПОЛИКАРБОНАТА «ВОЛЯ» Т. 8-915-732-40-44.

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!
Каждую среду на рынке в 11.30 состоится продажа кур-молодок. При покупке 10 штук 11-я в подарок. Т. 8-903-638-02-06.

ОКНА
Двери. Жалюзи
Натяжные потолки
Алюминиевые лоджии и балконы
Обшивка пластиком
Металлические двери
Замер, монтаж
г. Бежецк, пл. Советская, д. 5а

8 (930) 168-85-60
8 (910) 939-77-98
8 (48 231) 511-33

ВОРОТА / ШЛАГБАУМЫ
РОЛЬСТАВНИ
АВТОМАТИКА

АЛЮТЕХ
Официальный партнер
ИП Карнаузов А.А.

телефон: 8 (930) 168-85-60, 8 (910) 939-77-98, 8 (48 231) 511-33, г. Бежецк, пл. Советская, д. 5а

TRIM **OKNA ПВХ** **АРКИ МЕЖКОМНАТНЫЕ ДВЕРИ** **МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ ДВЕРИ** **НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**

качественная продукция
собственное производство
ФОТООБОИ
на индивидуальный размер
различные модели

Надоели серые будни, добавь красок в свою жизнь! Закажи фотопечать на натяжной потолок со скидкой до 50%.*

замер и доставка **БЕСПЛАТНО!**
отдел продаж: тел. (48231): **2-16-96, 2-25-58**
(без выходных)
8-930-151-32-24, 8-930-168-92-53
г. Бежецк
ул. Л. Толстого, д. 41/31 часы работы: с 9.00 - 18.00, выходной-воскресенье

**ОАО «Краснохолмское ДРСУ»
от всей души поздравляет
с 50-летием
ОГУРЦОВА**

Алексея Владимировича.

У сотни обе половинки
У человека хороши.
И в день счастливый середины
Мы вам желаем от души
Прожить еще полсотни лет,
Не зная горести и бед.
А если кто про возраст спросит,
Ответьте на вопрос простой:
«В природе есть золотая осень,
А в жизни - возраст золотой!»

**Дорогую, любимую дочь,
жену, маму, бабушку
АНДРЕЕВУ**

**Миру Валентиновну
поздравляем с юбилеем.**

Душой желаем не стареть,
Прошедших лет не замечая.
Желаем только молодеть,
Здоровья крепкого желаем.
Побольше светлых ясных дней
И если можно постарайся
Столетний встретить юбилей.

Мама, муж, дети, внуки.

**Поздравляем
дорогую подругу
АНДРЕЕВУ**

**Миру Валентиновну
с юбилеем.**

Полсотни лет - хороший срок,
И нет нужды печалиться.
Пусть еще полста пройдет,
Не надо только стариться.
И в этот славный, светлый день
Тебя мы поздравляем!
Здоровья, счастья и добра
От всей души желаем.

Воронцовы.

КУПЛЮ ДОМ с участком. Старые документы оформлю за свой счет. Т. 8-930-166-81-01.

КУПЛЮ дом в деревне, недорого. Тел. 8-962-246-20-07.

ПРОДАЕТСЯ картофелесажалка КСН-4. Тел. 8-920-170-15-28.

**Поздравляем любимую
жену, маму, бабушку
СКУДАРНОВУ
Альмиру Минсафовну
с юбилеем.**

Милый, дорогой наш человек!
Самый близкий, самый
драгоценный,
От семьи своей прими привет
В этот юбилейный день
рождения!

Пусть в меру радость,
в меру - грусть,
И лишь без меры счастье пусть!
Муж, дети, внуки.

УВАЖАЕМЫЕ ВОДИТЕЛИ!

28 марта с 9 часов в поликлинике Краснохолмской ЦРБ работает комиссия по освидетельствованию водителей на право управления транспортными средствами. По всем вопросам обращаться в регистратуру поликлиники по тел. 2-24-03.

ПРОДАЕТСЯ фольксваген пассат, 94 г.в. Т. 8-905-129-36-29.

ПРОДАЕТСЯ ВАЗ-2117, 2000 г.в., в отличном состоянии. Срочно. Цена 125 тыс. руб. Тел. 8-920-685-62-79.

ПРОДАЕТСЯ благоустроенная 3-х комнатная квартира. Тел. 8-920-160-58-38.

Фирме OLDI на постоянную и временную работу **ТРЕБУЮТСЯ** рабочие в производственный цех. Претендентам на трудоустройство необходимо обратиться по адресу: ул.Новопромышленная, д.14 для заполнения анкеты соискателя и прохождения собеседования. Контактный телефон: 2-30-04.

В магазин «BAU Мастер» ТРЕБУЕТСЯ продавец. Обращаться по тел.8-919-064-82-50.

ООО «Краснохолмский электромеханический завод» СРОЧНО требуются производственный мастер и помощник диспетчера производства. Справки по телефону 2-27-41 с 8 до 17 часов.

Колхоз имени Чудова Сонковского района **ПРОДАЕТ** молокопояных телят. Цена 1 кг живого веса: телочки- 100 рублей, бычки- 120 рублей. Обращаться по телефонам (48246) 2-51-42, 2-51-47.

29 марта с 9.00 до 16.00 в кинотеатре «Октябрь» состоится **ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА ОБУВИ** производства Ульяновской фабрики и других российских производителей.

2 апреля (вторник)

ДНТ, пл.Советская, 2

«Вятские меха»

г.Киров ИП Ставицкий С.А.

проводят **ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖУ:**

- демисезонных пальто;
- натуральных женских шуб;
- головных уборов

При покупке шубы или зимнего пальто в кредит или за наличные средства скидка до 20%*
Беспроцентная рассрочка до 1 года, первый взнос за демисезонное пальто 500 рублей!!!**
Кредит***

Время работы с 10.00 до 18.00

*Подробности у продавцов.

**Рассрочку предоставляет ИП Ставицкий С.А.

***Кредит предоставляет ОАО «ОТП Банк» лицензия №2766 от 04.03.2008 г.



УЧРЕДИТЕЛИ: АДМИНИСТРАЦИЯ КРАСНОХОЛМСКОГО РАЙОНА И АНО «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «СЕЛЬСКАЯ НОВЬ»
ИЗДАТЕЛЬ: АНО «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «СЕЛЬСКАЯ НОВЬ»

Главный редактор
В.С. Беляков.

За содержание объявлений редакция ответственности не несет. Мнения авторов публикаций не всегда совпадают с мнением редакции.

АДРЕС РЕДАКЦИИ и издателя: 171660, г. Красный Холм Тверской обл., ул. Коммунистическая, 23.
Телефоны: редактора- 2-27-59, зам.редактора, отдела сельского хозяйства- 2-24-67, общественно-политического отдела -2-23-66, ответственного секретаря- 2-25-64, бухгалтерии- 2-22-64.
Электронный адрес: selska-nov@yandex.ru

Газета зарегистрирована в Управлении Роскомнадзора по Тверской области. Свидетельство о регистрации ПИ №ТУ69-00191. Подписной индекс 51653.

Газета выходит по вторникам и пятницам.
Ф. А-4.
объем 1 печ.л.